

No; ella no será esclava del tedio. Ni volverá a sentir, como muchas preciosas holgazanas, «esa atroz amargura de no gustar de nada». O interviene en las obras sociales —no como diversión o pasatiempo ofensivamente caritativos— o trabaja. «Ordena y elabora la vida—dice Díaz Fernández—desde las Universidades o desde las fábricas.» Y también: «figura al lado del hombre en las funciones de tipo social». La nueva romántica de un romanticismo dinámico, ya vuelve, además, a tener corazón, ese órgano atrofiado por el afán de dinero como única finalidad—fenómeno de postguerra de una morbosidad asquerosa—pronto no podrá soportar la compañía del inútil señorito satisfecho que, por habérselo evaporado el alma en la vagancia absoluta, ya no sabe ni amar.

Observemos ahora las juveniles testas masculinas de abundante melena ondulada. El cuello de la camisa bajo y holgado, el ancho nudo de la corbata hecho al desgaire... La estatura de esos jóvenes apuestos, su fuerza y agilidad deportivas. En el ancho tórax plétopo de altos anhelos y, bajo la frente despejada, un ambicioso ideal.

Romanticismo puro. Pero con la ventaja de que el ideal es: Justicia.

El hombre de nuestro tiempo, es decir, el nuevo romántico, no se queda a meditar, melancólico, bajo un sauce. Se lanza a la conquista del aire, la tierra y el agua. Es excursionista, esquiador, aviador, nadador, remero. Su ideal de justicia no será estático. No se lo reservará para sus románticas meditaciones. Será un ideal dinámico destinado a imponerse y a triunfar. No se declarará vencido como «figuras» y, por lo tanto, no encargará a una pistola la misión trágica de separarle de una sociedad que no puede comprenderle, sino que se esforzará en renovar esa sociedad.

El Armando de esta época de romanticismo limpio no puede ser el holgazán que deja rodar por la pendiente del vicio a la amada. Nuestro Armando se pondría el mono azul del mecánico y, al frente de una explotación industrial o agrícola, ganaría lo suficiente para poder llevar a un sanatorio de Suiza a su Margarita Gauthier.

El nuevo romanticismo significa la reconquista de la idealidad. Después de ese período de postguerra, interminable como una pesadilla, en que se ha vivido tan a ras de tierra, enrarecido el aire por la fiebre de los negocios turbios y con el dinero por todo horizonte, el romanticismo inicial se apoya en los altos ideales de la juventud. Es innegable que hay un ímpetu romántico en el hecho de emanciparse del escepticismo y de volver a tener fe.

Y este es el romanticismo limpio—idealidad y acción—que se asoma en la moda de esas cabecitas femeninas con bucles y en las masculinas testas destocadas de ancha frente y hondo mirar.

SANTIAGO VINARDELL
(De «La Vanguardia»).

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Inés, vg., Teófilo, Marcelino, obs., Teodora, cf., Sulpicio, Terviliano, Victor, Zótico, Zenón, Acindico, Cesáreo, Severiano, Crisóforo, Teonas, Antonino, mrs.

La Misa y oficio divino de hoy es de Feria con rito simple y color blanco.

CUARENTA HORAS

De seis y media a siete y media de la tarde en la Iglesia de las Hermanas Carmelitas de la calle de Santa Rosa.

SANTA MÓNICA, MATRONA.—Santa Mónica, modelo de esposa y de madre cristiana y a quien se debe la conversión de su marido y de su hijo San Agustín, nació en Tagaste (332) y, al quedar huérfana, fué educada en la piedad por una piadosa mujer. Casada con Patricio, varón distinguido por su nacimiento, pero pagano, Santa Mónica con su paciencia y humildad logró convertirlo, preparándolo a una santa muerte. También Agustín había caído en los errores de su padre, pero ella, lejos de desesperar, redobló sus súplicas y sus limosnas, lloró delante del Señor y al fin fueron escuchados sus ruegos. Trasladado Agustín de Roma a Milán, allá corrió también la madre y por ella y con la ayuda de San Ambrosio, Agustín volvió a ser reengendrado a la gracia. Madre e hijo volvían al África, pero llegados a Ostia, Santa Mónica enfermó. Su hijo no se apartaba de su lado y viéndolo tan afligido ella misma lo confortaba diciéndole que sentía sumo placer en volver a su Dios, después de haber conseguido las conversiones de su marido y de su hijo. Después de ocho días de enfermedad, murió a los 56 años en el 367.

CRUADA. Se necesita, sabiendo su obligación; buen sueldo.—San Jorge, 2. 3-3

Regimiento Infantería Mahón número 63

Necesitando adquirir este Regimiento las prendas que abajo se detallan, y teniendo en cuenta la Real Orden Circular de 2 de octubre de 1930 (D. O. n.º 223), se abre concurso, a fin de que los constructores que lo deseen puedan presentar modelos y proposiciones hasta las once de la mañana del día 12 de mayo próximo, al Sr. Comandante Mayor del mismo en cuyo día y hora se reunirá la junta económica para su examen y adjudicación; teniendo entendido que los precios de dichas prendas no pueden rebasar de los oficiales marcados como límites en el pliego de condiciones técnicas y legales de la R. O. de 19 de diciembre de 1930 (D. O. n.º 287); que el pago se efectuará en metálico con el 130 por 100 de descuento por pagos al Estado y por riguroso orden de entrega de lo adjudicado; que los géneros empleados han de ser de procedencia nacional. El importe de este anuncio será satisfecho por aquellos a quienes se les adjudique. Los modelos no aceptados serán retirados en el plazo de un mes y serán recogidos por sus dueños o agentes, no respondiendo este Cuerpo de los no retirados en este plazo.

PRENDAS QUE SE CITAN

483 guerreras de algodón; 422 chalecos de abrigo; 400 ceñidores; 2500 pares de alpargatas y 750 pantalones largos de gimnasia. 6-6

Fantástica colección de Novedades

OFRECERÁ LA

Sucursal Terrés

el próximo domingo día 26,

en su grandiosa

EXPOSICION

Entrada libre de 9 a 1 y de 4 a 9.

CRÓNICA

El Gobierno Militar de Menorca

Del General Gobernador Militar de Menorca Excmo. señor don Manuel González y González, recibimos atento B. L. M. participándonos que el sábado día 18 de los corrientes tomó posesión del cargo de Gobernador Militar de esta isla, para el que fué nombrado por R. D. de 25 de marzo último y ofreciéndonos con dicho motivo su eficaz cooperación tanto oficial como particular para todo cuanto se relacione con el servicio público.

Muy agradecidos a la deferencia con que nos distingue el General Excmo. señor don Manuel González y González, nos es grato al reiterarle nuestro saludo de bienvenida, testimoniarle nuestro respeto y consideración más distinguida y ofrecer nuestras modestas columnas para todo cuanto redunde en bien del servicio y de España.

Pro homenaje a la Vejez del Marino

El sábado por la noche se celebró en Ciudadela la función pro homenaje a la Vejez del Marino, organizada por el digno Comandante de Marina Jefe de esta provincia don Gabriel Rodríguez Acosta con tan noble fin, con el apoyo altruista de distinguidas y guapísimas señoritas, inteligentes y dignos caballeros, que han aportado su valioso concurso a la meritisima obra a favor del marino viejo y desvalido, rindiéndoles con su respeto el fruto de su estudio y trabajo para que puedan ampliarse las pensiones actualmente concedidas.

El salón-teatro del Círculo Artístico vióse con tal motivo en la noche del día 18 muy concurrido

que el público de Ciudadela quiso sumarse a la buena acción y acudió a corresponder al esfuerzo y buena intención del distinguido grupo de aficionados que de su peculio sufragó todos los gastos de traslado a la citada ciudad y demás, a fin de que el producto íntegro de la función engrosara la recaudación anterior.

Se estrenó en aquella localidad la hermosa comedia de Fernández del Villar «La educación de los padres» que si en nuestro Teatro Principal alcanzó interpretación irreprochable, aun con mayor acierto fué llevada a la escena en el del Círculo Artístico con franco aplauso de la concurrencia que supo apreciar el mérito de cuantos colaboraron al mayor éxito de la función.

Las señoritas Ibáñez, Dobón, García Fontán, Mateo Vivanco (Carmelina y Angelita), Cózary de Uhler (María Luisa y Angelita), supieron merecer todas las simpatías y el homenaje fervoroso de la admiración y aplauso del público que no regateó los aplausos tampoco a los señores Viana, Sandino, Macías, Rodríguez Hermoso, Conforto, Ortega, Trémol y Bellot que, bajo la dirección del señor Sousa, han sabido dar interpretación justa a los personajes creados por Fernández del Villar.

Como fin de fiesta se puso en escena el interesante juguete cómico «Herida de muerte», en el que tuvieron un éxito la señorita de Uhler y el señor Sandino.

En un entreacto un grupo de marinos subió al escenario y entregó, dedicado a las señoritas, un ramo de flores, leyendo el señor Sousa en nombre de las gentes de mar agradecidas, interesante cuartilla expresión de gratitud, homenaje de admiración.

Muy simpática la fiesta teatral celebrada en Ciudadela en favor del homenaje a la Vejez del Marino, felicitamos a sus organizadores, a los que en ella tomaron parte y al público que contribuyó con su óbolo a la generosa acción.

La procesión del Santo Viático

Debido al mal tiempo reinante, ayer la procesión del Santo Viático que debía celebrar la parroquia de San Francisco de Asís no pudo celebrarse en la forma de costumbre llevándose el Santo Sacramento en un automóvil, y visitando los domicilios de enfermos e impedidos para que pudieran cumplir con el precepto pascual.

La Alcaldía de Mahón

Del Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Mahón hemos recibido atento escrito-saludo participándonos que ha tomado posesión del cargo para el que fué designado por aclamación y ofreciéndonos la más eficaz y decidida cooperación para cuanto con el servicio público se refiera.

Agradecemos al Alcalde don Pedro Pons Sitges la salutación y ofrecimientos y al reiterarle nuestra consideración deseamos que el acierto le acompañe en bien de nuestra querida ciudad.

De viaje

A bordo del vapor «Delfín» salieron ayer el coronel de Artillería don Joaquín Bertet Rizo; el teniente coronel del mismo Cuerpo don José Llanas Quintilla y distinguida esposa; el comandante don Jaime Albertí Moncada y señora; el comandante médico don Juan Romeu Cuallado y señora; el comandante de Infantería don Ramón Tabuenca Feijóo y el oficial de Telégrafos don Bartolomé Mercadal Escudero.

La exposición de «La Fantasía»

Realmente fué un espectáculo espléndido el ofrecido ayer domingo por el popular y acreditado comercio de don Sebastián Palliser «La Fantasía» que ofreció al público elegante y de buen gusto una de sus más sorprendentes manifestaciones comerciales.

La sala de ventas de «La Fantasía» fué convertida por la inteligente dependencia en salón de preciosidades, tan armónica y acertada resultaba la exposición de géneros entre los que destacaban inmensos surtidos en abanicos, bolsos, carteras, collares, cortinajes, tapices y almohadones, y en cuanto a la sección de tejidos, todo cuanto la moda impone y los colores más elegantes y modernos.

Había riquísimas colecciones de crespón falconé, gasas y crespones estampados, georgettes velours, georgettes y crespones de todos los colores, sedas lavables, y en resumen, infinidad de telas vaporosas y elegantes imprescindibles para toda toilette de primavera y verano.

Numerosísimo público desfilaron por el salón de «La Fantasía», convertido en salón de la elegancia y buen gusto, pues sólo de modas en él se hablaba, mereciendo la exposición sincerísimos elogios de cuantos la visitaron, elogios que se traducirán en un buen capítulo de ventas.

Fallecimiento

El sábado falleció en el Hospital Civil de esta ciudad el desgraciado obrero Juan Tur Costa que el viernes fué atropellado por un automóvil del servicio público en la carretera de Mahón a Villa Carlos sufriendo tan graves heridas, que le han ocasionado la muerte.

Sentimos sinceramente la desgracia y la pena que en este momento aflige a los deudos del desgraciado obrero, y al elevar al Altísimo una oración por el alma del finado, transmitimos a la familia del mismo nuestro pésame más sentido.

Programa de éxito

Dado el exitazo obtenido, la empresa del VICTORIA dará esta noche por última vez REDENCIÓN, sonora, por JOHN GILBERT, y

TIEMBLA Y TITUBEA, en español por Stan Laurel y ver Hardy.

A pesar de lo desapacible tiempo, ayer a la hora acostumbrada dió un brillante comienzo en el paseo de Isabel II la manifestación del Regimiento Infantería número 63, asistiendo regular concurrencia.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS
Día 14 de Abril.—Margarita bertad Sánchez Mercadal, nacida en la calle de Ramis, 16.

DEFUNCIONES

Día 19 de Abril.—Pedro Cardona, de 67 años, falleció en la calle Cifuentes, 87.
Margarita Gomila Sintés, de 40 años, falleció en la calle de Caules, 161.

NOTICIAS MARITIMAS

Ha sido nombrado capitán de vapor correo «Ciudadela» D. Víctor Escudero Seguí.

—Con 13 pasajeros para Almería y 14 para Barcelona para el vapor de costumbre zarpo para dichos puertos el vapor correo «Delfín» a bordo del cual fueron embarcados 2 vacunos, 32 cerdos, 18 cajas de queso, 11 con manteca y 25 cajas cor huevos.

DE TEATROS

En el Principal ha seguido con éxito su actuación la notable compañía cómica-dramática de Ibañez Plá-Garrido llevando a la escena ayer tarde la comedia de Ibañez Becerra «El carnet del Diablo» muy entretenida y por la noche el melodrama «El honor del marino» de Magdalena, la mujer adúltera.

Por la tarde el público muy numeroso gustó las situaciones y diálogo de la comedia de Ibañez Becerra aplaudiendo a todos y por la noche los melodramas tuvieron también sus admiradores que esta vez se de obras si anticuadas, siempre tienen por su sensiblería romántica, por la fuerza dramática de las escenas, un público que las sigue y las admira.

Carlota Ibáñez Plá conquistó nuevos aplausos y lo mismo hicieron demás actrices de la compañía.

El señor Garrido nos demostró que es un actor de excepcionales condiciones, de dicción perfecta que en escena sabe estar siempre en situación y como director cuidando de la mejor interpretación de todas las obras.

Todos los demás que colaboraron en la interpretación de las obras muy acertados y merecidos los aplausos que el público no regateó, reconociendo los méritos de la compañía Ibañez Plá-Garrido.

COTIZACIONES

Crédito Mercantil de Mahón

MAHON
Bolsa de Barcelona del día 18 de Abril de 1931

Amort. 5 por 100 A. 1920	82.75
Id. 5 id. B. id.	82.50
Inter. 4 id. A.	64.50
Id. 4 id. B.	79.00
Amort. 5 id. A. 1917	79.00
Id. 5 id. B. id.	93.50
Id. 5 id. A. id. lib.	93.50
Id. 5 id. B. id. lib.	79.00
Exter. 4 id. A.	77.00
Id. 4 id. B.	
Obligaciones Norte Prioridad	60.00
Alicantes 3 1/2 1. hipoteca.	60.00
Andaluzes 2.ª serie hijo	82.00
Céd. B. Hip. de España 4 1/2	94.00
» » » 5 1/2	106.00
» » » 6 1/2	38.50
» » » »	51.00
» » » »	9.00
» » » »	47.00
» » » »	2.3325
Francos cheque Paris	
Liras id. Roma	
Dollars id. New-York	
Libras id. Londres	
Reichmarks id. Berlin	

MONEDAS DE ORO

Alfonsinos	189.00
Onzas y sus fracciones	189.00
Isabelinas.	190.00

Alcaldía de Mahón Sesiones

Por acuerdo del Ayuntamiento, queda señalados los miércoles a las 18:30 horas para la celebración de las sesiones ordinarias, y caso de ser día festivo, tendrán lugar el primer día laborable siguiente.

Lo que se hace público para conocimiento del vecindario.

Mahón 18 de abril de 1931.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

MAQUINARIA EN GENERAL

Motores marinos, bombas de todas clases, norias de varios sistemas, máquinas y aparatos para todos los trabajos agrícolas, órganos para transmisiones modernas, motores eléctricos, dinamos, ventiladores, aspiradores y demás material eléctrico, baterías NIFE (sin ácido ni plomo) para todas las aplicaciones, etc., etc. Cualquier artículo de maquinaria y sus accesorios, puede Vd. adquirirlo a precio ventajoso y con plena garantía de perfecto resultado en la casa

G. J. ORFILA
Pintor Calbo, 13. — Mahón

Más de 200.000 personas vieron en Barcelona EL DESFILE DEL AMOR.
Más de 200.000 personas esperaban en Barcelona para ver el capitán Sediles y demás amistiados.
Todo Menorca ha visto al capitán Sediles y demás compañeros.
Todo Menorca verá
EL DESFILE DEL AMOR
en el
TEATRO PRINCIPAL

ISOLUCIÓN BENEDICTO
Glicerofosfato de Cal y CREOSOTAL
Catarros bronco-pulmonares, bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis.
NO IRRITA EL INTESTINO COMO LA CREOSOTA
EN FARMACIAS.—Por mayor: SAN BERNARDO, 41 (MADRID)

Referencia
Madrid 18 a las
que constituy
que form
constituyente ha
sintesis dice: c
sintesis de la s
constituciones de la s
legitimidad del d
a las Cortes
cuya convoc
pronto.
Hay que cons
una rep
derechas mode
del partido re
deliquidos Alv
que ha
una república
moderadas para
nuevo ideario i
timoratos. q
dispersos.
Bergamín se a
pero no s
al ré
El ministro señ
ha manifestado

Salón
Hay lunes día 2
Sesión Pop
Ultimo día de la p
hijo con su derroc
El Tes
entusiasmame inter
Alburti y Liame H
Platas, 075; 1
SALC
UNICA
Hay lunes 20
entuzazo y último
REDENC
SONORO y
de JOHN
NAGEL, R
—Basado en la
EL CADAVER
2 grandes r
super-joya «

CASIN
Mertes día
Ultima proyecti
ción 1930.
EL RE
Creación acerta
En breve: EL
FACCIÓN, y otr
TEAT
Gran C
Martes día 21 Al
El esta de la tem
EL JU
No
repolación del gu
masa Rivas.
LA
Estado del jueg
FRANCOS—Princ.
Ent. 0
Fronter. La gran
NOTA—El pró
segunda programa.
El suacio

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 18 a las 18.

bloque constituyente
Los políticos que forman el bloque constituyente han dado una nota a los periodistas en síntesis dice: que el orden constitucional acata las manifestaciones de la soberanía nacional, aunque entiende la legitimidad del derecho a las Cortes constituyentes, cuya convocatoria irán pronto.

Hay que constituir una república derechas moderadas
El jefe del partido reformista don Melquiades Alvarez ha manifestado que hay que constituir una república de derechas moderadas para amoldar al nuevo ideario los elementos timoratos que se han dispersos.

Bergamín se adhiere, pero no servirá al régimen
El ex ministro señor Bergamín ha manifestado que se

adhiere a las palabras de don Melquiades, añadiendo empero que él no servirá al régimen implantado.

Se levanta el estado de guerra

El ministro de la Gobernación señor Maura al recibir este mediodía a los periodistas les ha manifestado que se había levantado el estado de guerra en Sevilla, sin que se originaran nuevos incidentes.

En Algeciras se produce un motín

Dijonos el ministro de la Gobernación que en Algeciras y con motivo de la despedida del general don Mario Muslera, destituido del mando de aquel Gobierno Militar, el público se amotinó quemando el automóvil del general Muslera.

La Benemérita disparó al aire con el fin de restablecer el orden.

El suceso no tuvo consecuencias mayores, restable-

ciéndose la calma después de la intervención de la Guardia Civil.

El general Jordana

El Alto Comisario que fué de España en Marruecos general Jordana, se ha refugiado en Gibraltar.

El proceso contra Berenguer

Con respecto al asunto contra el ex Presidente del Gobierno general Berenguer, ha manifestado el ministro de la Gobernación señor Maura que será el Juez que se nombre quien debe decretar la prisión, no la autoridad gubernativa.

La causa contra el general don Dámaso Berenguer se incoará inmediatamente.

El lunes y tan pronto como se decrete el procesamiento, el general Berenguer entrará en Prisiones Militares.

El pleito catalán

El pleito catalán se ha resuelto aplazándose la publicación del decreto relativo a las Diputaciones Catalanas.

¿Consejo de Trabajo?

Se propone el Gobierno crear un centro de reorganización del cuerpo consultivo que pudiera llamarse Consejo de Trabajo, desapareciendo las Direcciones Generales.

Reconociendo el nuevo régimen

Han reconocido el régimen de república implantado en España los Gobiernos de Bulgaria, Yugoslavia y Guatemala, comunicándolo así al ministro de Estado los representantes diplomáticos de los citados países en España.

El Nuncio de S. S. y el señor Lerroux

Esta mañana el Nuncio de S. S. en Madrid monseñor Tedeschini ha conferenciado muy extensamente con el ministro de Estado Sr. Lerroux.

Las Capitanías Generales

Cesarán en el cargo de capitanes generales: el de la octava región general Pérez Herrera, de Canarias, general Rodríguez Casademunt, el Gobernador militar del Campo de Gibraltar general Muslera.

El único que hasta el momento ha quedado en su pue-

to ha sido el capitán general de Baleares don Enrique Marzo Balaguer, ex ministro de la Gobernación.

Instrucción de expediente

El ministro de Comunicaciones señor Nicolau d'Oliver ha dispuesto sea instruido expediente contra los obreros de Telégrafos por actos realizados durante las Dictaduras.

La vida escolar

El nuevo Rector de la Universidad Central señor Cardenal ha confirmado que el lunes se reanudarán las clases, quedando normalizada la vida escolar en Granada, Santiago, Murcia, Valladolid y Sevilla.

Madrid 19 a las 4.

Consejo de ministros

En la Presidencia del Consejo se ha reunido el Gobierno para celebrar el anunciado Consejo de ministros presidido por Alcalá Zamora.

Los ministros al entrar conversaron brevemente con los informadores de prensa sin hacer manifestaciones de interés telegrafiable.

Referencia del Consejo

Nos ha sido facilitada la referencia oficiosa del Consejo de ministros que dice:

El Gobierno escuchó la lectura del plan orgánico de las reformas del Ejército.

Fué autorizado el ministro de Gracia y Justicia para decretar la reforma del Supremo y de los Tribunales.

Se acordó rescindir el contrato del empréstito con la Banca Morgan.

Aprobar la orden del ministro de la Gobernación para proceder a incoar el expediente de proceso contra el general Berenguer.

Se acordó distribuir la consignación de la Casa Real en remediar la crisis del trabajo.

Aplicar los efectos de la amnistía a los alumnos de la Escuela Industrial.

Se acordó declarar oficial la fiesta del Trabajo del día 1.º de mayo.

Aprobóse el decreto derogando la Ley de jurisdicciones.

Fueron nombrados: Director General del circuito de firmas especiales al señor Canals y de Comercio a don Manuel Raventós.

Los ministros que realizaron el viaje a Barcelona dieron cuenta al Consejo de la cordialidad y conciliación recogidas, detallando las medidas que deben adoptarse para el periodo preparatorio de la reunión de Constituyentes.

El Consejo acordó que los ministros redacten y dicten los oportunos decretos sometiendo a los Consejos sucesivos.

No hay nada de la separación de la Iglesia y el Estado

Al salir de la Presidencia del Consejo el ministro de Gracia y Justicia señor de los Ríos dijo que no hay nada de los rumores de separación de la Iglesia y el Estado.

Añadió que en el Consejo se ha tratado de la cuestión estatal. Se redactará una ponencia que será llevada a las Cortes.

Volviendo al asunto de la Iglesia y el Estado, dijo el señor de los Ríos que ahora sólo se acuerda la libertad de cultos y la secularización de los cementerios.

También se acordó la reintegración de los sacerdotes a la plenitud civil.

La llegada del almirante Magaz

El ministro de Marina señor Casares negó toda importancia a la llegada del capitán general de Cartagena almirante marqués de Magaz a Madrid y a su visita a la Presidencia durante la celebración del Consejo.

La manifestación de hoy

El Presidente don Niceto Alcalá Zamora dijo al salir del Consejo que el Gobierno no había sido invitado a la manifestación de hoy.

El no irá desde luego por sus ocupaciones.

El marqués de Magaz

Al salir de la Presidencia el marqués de Magaz dijo a los periodistas que había venido atendiendo una llamada del ministro de Marina para conferenciar con él.

Volverá el marqués de Magaz a Cartagena, aunque no sea más que para recoger el equipaje.

El marqués de Magaz no fué más explícito con los informadores de prensa.

Conferenciando con Alcalá Zamora

Estuvieron en la Presidencia del Consejo, conferenciando con don Niceto Alcalá Zamora, el comandante Franco y el Director de Seguridad don Carlos Blanco.

El Director de Seguridad dijo que en la manifestación de hoy, la fuerza pública garantizará el orden por si alguien intenta perturbarlo durante la misma.

Nombramiento de altos cargos

Ha sido nombrada Directora de Prisiones la señorita Victoria Kent.

Director General de Montes don José M.ª Jiménez Quintana.

Dimisiones admitidas

Han sido admitidas la dimisión del Consejo del Trabajo y la de la Corporación de Banca.

La Religión católica la oficial en España

En la entrevista que tuvo el Presidente don Niceto Alcalá Zamora con el Nuncio de Su Santidad el señor Alcalá rogó al Nuncio que comunicara al Pontífice que el Gobierno respetará todo lo concordado.

El señor Alcalá, fervoroso católico, reconoce que por ser España en su mayoría esencialmente católica, debe ser oficial esta Religión.

Rogó también el Nuncio dijera a los diplomáticos que comunicaran la tranquilidad de España.

El Nuncio reunió el cuerpo diplomático cumplimentando el encargo.

PRENSA ASOCIADA

Observaciones meteorológicas a las 7 horas de hoy

Presión atmosférica (a 0º y nivel del mar)	753.9 ^{mm}
Temperatura (a la sombra)	11.2º
Humedad relativa	71.1º
Dirección del viento	NNW
Fuerza del mismo	Flojo
Nubes	Alto cúmulus y cúmulus
Estado del cielo	Casti cubierto
Temperatura máxima en 24 horas	14.6
Id. mínima en id.	6.4º
Lluvia en id.	0.0 ^{mm}

20 de Abril de 1931.

PROYECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALÓN TRIANON

Hoy lunes día 20 Abril. — A las 6 y cuarto de la tarde
Sesión Popular. — Entrada única, 30 céntimos

Último día de la proyección de la grandiosa superproducción de lujo con su derroche de toilettes

El Testamento Nodelkof

Aviliosamente interpretado por las estrellas de la pantalla Mariella Albani y Liane Haid, con la cooperación de Charles Lincoln

PRECIOS.—Plateas, 0'75; Palcos, 0'60; Entrada, 0'30; Med., 0'15.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Hoy lunes 20 Abril.—A las 9'30.—But., 0'55; Gral., 0'40

Último y exitoso día del más estupendo programa sonoro «Metro-Golwin»

EDENCIÓN TIEMBLA Y TITUBEA

Ópera SONORA y CANTADO, adaptación de JOHN GILBERT, con RAD NAGEL, RENEE ADOLPH. — Basado en la obra de Tolstoy «EL CADAVER VIVIENTE».

Miércoles: 2 grandes reprises: ADORACIÓN, por Billie Dove y Antonio Moreno enorme super-joya «Ufa» ASFALTO, la película más perfecta y artística.

CASINO DEL CONSEY

Martes día 21 Abril.—A las 6'30.—Popular de Moda
Butacas, 0'40; General, 0'30

Última proyección de la grandiosa película dramática «Ufa», proyección 1930,

EL RECLUSO DE STAMBOUL

Creación acertadísima de la bellísima estrella BETTY AMMAN, creadora de «ASFALTO»

En breve: EL MODERNO CASANOVA, MISS AMÉRICA, ARAUCARIA, y otros estrenos.

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía cómico-dramática IBÁÑEZ PLÁ-GARRIDO

Martes día 21 Abril de 1931.—Tarde a las 5'30.—Quinta de abono
SINFONÍA POR EL QUINTETO

El éxito de la temporada
EL JUICIO DE MARY DUGAN

Noche a las 9'45.—Séptima de abono
SINFONÍA POR EL QUINTETO

Reposición del grandioso y discutido drama en dos actos y en prosa de D. Manuel Linares Rivas,

LA GARRA

Extraordinario éxito de la Compañía

Estreno del juguete cómico de Dario Masari, EL PLATO DEL DIA.—Éxito de risa.
PRECIOS.—Princ. y plat., 10'00; Seg., 6'00; But. y ent., 2'00; Asiento tercer piso, 1'25; Ent., 0'80; Niños y soldados 0'50.

Pronto: La gran película sonora EL DESFILE DEL AMOR.

NOTA.—El próximo jueves beneficio de la primera actriz Carlota Ibáñez Plá, con el siguiente programa.

El anuncio de las obras en esta sección no supone aprobación ni recomendación

292 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

Rosa, que lloraba en silencio, no respondió. Lo que a ella le preocupaba no era la visita de los tíos de Curro, sino que, con aquella visita, la misteriosa desaparición del joven quedaba plenamente demostrada.

Como si adivinara los pensamientos de su supuesta hija, el tío Migajas prosiguió:

—Me parece que ahora ya no dudarás de lo que anoche te dije. Curro, no sólo no ha gúerto por aquí, sino que tampoco ha parecido por casa de los que le sirven de padres. ¿Qué más pruebas quieres de su traición? Sólo por una mujer es capaz un hombre de abandonarlo todo, hasta su familia.

Rosa no se atrevía ya a defender a su novio con la energía con que le había defendido antes.

La duda iba haciendo presa en su ánimo. Únicamente se atrevió a decir:

—¿Y si la causa de su ausencia no fuera una traición, sino una nueva desgracia?

—Aquel tiro no hirió a naide, bien lo sabes —la interrumpió el tío Migajas—. Si hubiera tocado a alguien, se hubiese sabido.

Y añadió recalcando sus palabras:

—En fin, por más que te rompas la cabeza, no pues encontrar disculpa a la ausencia de tu novio. Por lo tanto no te quea otro remedio que obedecerme y olvidarlo.

Rosa no respondió.

En vez de entablar una discusión inútil, prefirió retirarse a su cuarto.

BIBLIOTECA DE EL BIEN PUBLICO 289

—¿De veras ignoran ustedes donde está su sobrino?—preguntó Rosa con mal disimulada emoción.

—En absoluto.

—¿Luego es verdad?

—¿Qué?

—Ayer me dijeron una cosa que no quisé creerla...

—¿Qué te dijeron?

—Que Curro había huído con una mujer a la que ama...

—Imposible! Por desgracia suya, nuestro sobrino no ama a naide más que a tí.

—Esto creía yo. Pero, ¿cómo explicar entonces su desaparición incomprensible?

—¿Conque es decir que tú tampoco sabes su paradero?

—Llevo sin verle tantos días como ustedes...

La última noche que nos vimos se despidió de mí prometiéndome volver al otro día... ¡y aún no ha vuelto!

El sincero dolor de la joven conmovió a los tíos de Curro.

Aquel dolor revelaba un gran cariño, y ellos no podían menos de sentir cierta simpatía hacia todos aquellos que quisieran a su sobrino.

Convenciéronse de que ni la joven ni el tío Migajas tenían parte en la desaparición de Curro, y esto les hizo deponer, en parte, la animadversión que sentían hacia ellos.

Entraron en aquella casa en busca de consue- los para su pena, por la desaparición del joven,

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernaciones DE **MANUEL SINTES ROTGER**

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17 — TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas, de oro garantizado, marcas

“WATERMANN”
— Y —
“PELIKAN”

290

LA ESCLAVITUD DEL AMOR

y fueron ellos los que tuvieron que consolar a Rosa.

Juntos lloraron la desaparición de aquel que tanto amaban.

— No nos gustaba que fueses la novia de nuestro sobrino — dijeron los viejos a Rosa; — somos bastante francos *pa' icirte* que esos amoríos no eran de nuestro *agrao*; pero también te *icimos* que si Curro te ha *deja'o* por otra mujer, ha hecho *mu* mal. A nosotros nos *pacee* incapaz de una infamia semejante; pero como ha *cambiao* tanto *dende* que empezó a entenderse contigo... El amor trastorna a los hombres, y nuestro pobre sobrino empezó a perder la *chaveta dende* que empezó a quererte... ¡Ya *icíamos* nosotros que de ese cariño había de salir alguna desgracia!

El tío Migajas creyóse obligado a protestar, y lo hizo diciendo «que si ellos no querían a Rosa por novia de Curro, él tampoco quería a Curro por novio de Rosa, que siempre se había opuesto a aquellos amores, y que se opondría si Curro parecía y volvía a las andadas.»

La disputa hubiera acabado mal si Rosa no hubiese intervenido en ella.

Pepa y Miguel despidiéronse prometiendo a Rosa darle noticias de Curro en cuanto averiguasen su paradero.

El pesar de la enamorada joven les había conmovido.

En su dolor, era para ellos un consuelo saber

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

291

que había otra persona que sufría por la misma causa.

— ¡Lástima que esa muchacha sea hija de ese hombre! — decíanse al marcharse. — Es hermosa como una virgen; *pacee mu güena* y quiere a nuestro sobrino con *toa* su alma.

Pronto olvidáronse de ella para no pensar más que en Curro.

Querían al joven como a un hijo, y su desaparición era para ellos la mayor de las desgracias.

Con tal de verle y abrazarle todo se lo hubieran perdonado; hasta hubiesen consentido en sus amores con Rosa.

Resistíanse a dar crédito a la especie de que hubiera huído con una mujer; pero por más que pensaban no se les ocurría otra explicación más satisfactoria a la extraña ausencia del joven.

— Es necesario que lo encontremos — repetían una y otra vez.

Como no sabían ya qué hacer para buscarle, optaron por retirarse a su casa para llorar su soledad y su abandono.

Cuando Rosa y el tío Migajas quedáronse solos, el segundo, fingiendo una indignación que estaba muy lejos de sentir, dijo a la primera:

— Ya ves en los compromisos que me pones por haberte *atreví'o* a querer a un hombre sin mi consentimiento. Por tu culpa he *tenío* que oirme cosas *mu* poco agradables. ¿Te *pacee* a ti esto bien ni encuentras *rigular* que tengán que venir a esta casa a buscar a tu novio?

Enfermos Desesperados



no desalentad!

El maravilloso método de curación por MEDIO DE PLANTAS, descubierto por ABATE HAMON, os curará definitivamente porque es absolutamente VEGETAL.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON ejercen una enérgica depuración renovadora orgánica, restableciendo el libro de la salud. No exigen ni régimen de dieta, ni abstención de alimentos, por que no requieren la alteración de la función del organismo para que su acción sea eficaz.

No contienen sustancias tóxicas ni estupefacientes. NADA MÁS EFICAZ QUE PLANTAS escogidas especialmente para cada enfermedad. Son tan eficaces como inofensivas.

PRUEBAS DE FACIL CONFIRMACION

Llevo un mes tomando la Cura N.º 3 y me encuentro bien, así que he acordado me mande otras 5 cajas de la misma cura. D. Francisco Pérez, Rúa Petín, Vega del Bollo, Oranse.

En los 30 años que lleva mi esposa de padecimientos, las innumerables medicinas que ha tomado no han podido lograr lo que han logrado dos Cajas de la Cura N.º 6. Que Dios bendiga al bienhechor que las descubrió para bien de los desgraciados. G. Pedro Navarrete, Valle, 7, Santaelia, Córdoba.

Tenga el gusto de notificarme que sus Curas Nos. 12 y 13 me han dado un resultado satisfactorio. D. G. Navarro, Comercio, 5, Tarrasa, Barcelona.

Hago propaganda porque observo a mí mismo y en otros también, que con estas curas se obtiene el fin que se busca. R. L. L. Cambra, Salinas de Hoz, Huesca.

La Cura N.º 11 del Abate Hamon, de la que llevo tomadas varias cajas, me ha pasado completamente bien de la parálisis que padecía. Da. Fca. Castro, Basquets, 12, Cáceres.

He tenido un buen resultado con la Cura N.º 13 de la cual quedo agradecidísimo. Vd. D. F. J. Oleina, P. Guarnjo, 28, El Cantante.

Habiendo usado la Cura N.º 19 y obtenido resultado satisfactorio le recomiendo a todos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS. Monsieur KNUFF, Ruelo, Segovia.

Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestra disposición en la Naturaleza. Todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS. Monsieur KNUFF.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

ENFERMEDADES QUE CURAN

- N.º 1.—Diabetes.—N.º 2.—Albuminuria.
- N.º 3.—Reuma, Artritis, Clática, Dolores.
- N.º 4.—Anemia. Pubertad. N.º 5.—Solitaria.
- N.º 6.—Enferm. de los Nervios, Epilepsia, etc.
- N.º 7.—Tos ferina. N.º 8.—Resaca dolorosa.
- N.º 9.—Lombago. N.º 10.—Enteritis.
- N.º 11.—Parálisis. Arteriosclerosis. Obesidad.
- N.º 12.—Depurativa de la sangre. Granos. Herpes.
- N.º 13.—Enfermedades del Estómago.
- N.º 14.—Varices. Flebitis. Hemorroides.
- N.º 15.—Tos, Catarros, Bronquitis, Asma, etc.
- N.º 16.—Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga.
- N.º 17.—Estreñimiento. N.º 18.—Úlceras estomago.
- N.º 19.—Úlceras Varicosas. N.º 20.—Preventiva.

GRATIS

UN INTERESANTE LIBRO que detalla la etiología de la Medicina Vegetal. PÍDALO GRATIS. Sr. Director de Laboratorios Estabulcos, Rda. Universitaria, 6, Barcelona, o Pelagosa, 10, Madrid.—Sírvase mandarme el libro del Dr. SABIN.

Nombre
Calle
Ciudad
Provincia

AGRICULTORES

El agua es vuestra riqueza

Instalad

BOMBAS "KLEIN"

Máximo rendimiento.

Mínimo gasto.

Consultad siempre a

El Material Industrial C. A.

Luria 56. Barcelona. Tel. 20524



Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 18 Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Manuel Arnau» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 7 de Alicante el 9, de Málaga el 9 de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.

Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «J. S. Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cartagena, escalando al regreso en San Domingo.

Próxima salida el 25 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capitán Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, y en la Agencia en Málaga, DUN JUAN F. TALTAVULL, Infanta 24.

PARA PASAR EL RATO

Monólogos dramáticos, para SENORITAS o CABALLEROS, propios para representarse en Teatros, Sociedades y Teatros, la mayoría en verso, escritos por reputados autores dramáticos.

Precio de cada ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS.

También hay colecciones de cantares en ediciones distintas a 1 y 2 pesetas.

Los pedidos al señor Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos de 25 céntimos a libranza del Giro Mútuo, agregando 30 céntimos para el certificado de cada pedido.

Imprenta de M. Sintes Rotger. — Mahon